

Протокол №3/2019
заседания Межведомственной комиссии
города Ханты-Мансийска по профилактике экстремизма

г. Ханты-Мансийск

24 сентября 2019 года

Председательствовал:

Ряшин
Максим Павлович Глава города Ханты-Мансийска, председатель
Комиссии

Члены комиссии:

Аюпов
Тагир Халиллович председатель Совета по делам национально-
культурных объединений и религиозных
организаций города Ханты-Мансийска

Кириллов
Александр Анатольевич начальник 3-го отдела Службы по Ханты-
Мансийскому автономному округу-Югре
Регионального Управления ФСБ РФ по
Тюменской области, заместитель председателя
Комиссии

Киприянова
Ольга Александровна исполняющий обязанности начальника
Управления физической культуры, спорта и
молодежной политики Администрации города
Ханты-Мансийска

Корчагина
Наталья Александровна начальник управления общественных связей
Администрации города Ханты-Мансийска

Кравцов
Сергей Владимирович благочинный Ханты-Мансийского Благочиния,
протоиерей

Кузнецов
Андрей Валентинович заместитель Главы города Ханты-Мансийска,
заместитель председателя Комиссии

Лавренов
Александр Валерьевич депутат Думы города Ханты-Мансийска,
представитель политической партии «Единая
Россия»

Липарчук
Наталья Аресньевна начальник управления культуры
Администрации города Ханты-Мансийска

Личкун
Юрий Михайлович директор Департамента образования
Администрации города Ханты-Мансийска

Носов
Вячеслав Викторович заведующий отделом по вопросам общественной безопасности и профилактике правонарушений Администрации города Ханты-Мансийска, руководитель Аппарата Комиссии

Фисенко
Александр Васильевич начальник Межмуниципального отдела МВД России «Ханты-Мансийский»

Приглашенные:

Голдобина
Зарина Геннадьевна заместитель Ханты-Мансийского межрайонного прокурора

Леушина
Виктория Олеговна педагог организатор отдела по воспитательной работе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования Югорский государственный университет»

Маркелов
Владислав
Владимирович начальник отдела комплексной безопасности «Ханты-Мансийской государственной медицинской академии»

Любякина Наталья
Алексеевна начальник отдела по воспитательной работе «Ханты-Мансийской государственной медицинской академии»

Федорова
Нина Ивановна заместитель директора по учебно-воспитательной деятельности Ханты-Мансийского Технологического педагогического колледжа

Рассмотрев вопросы:

1. О принимаемых мерах Советом по делам национально-культурных объединений и религиозных организаций города Ханты-Мансийска по формированию нетерпимости к идеям экстремистского толка среди мигрантов и локализации возникающих конфликтов.

(Ряшин М.П., Аюпов Т.Х.)

Решили:

1.1.Отметить:

С 2017 года на территории города Ханты-Мансийска реализуется проект «Культурно-образовательный и интеграционный центр «Школа мигранта». Инициатор проекта Частное учреждение дополнительного образования «Лингвистический центр «Новый взгляд».

Реализация проекта способствует устранению языковых барьеров, правовому просвещению и формированию у мигрантов уважительного

отношения к культуре и традициям принимающего сообщества. В ходе реализации мероприятий проекта «Школа мигранта» за 2017 – 2019 годы:

- 610 мигрантов прошли курсы по обучению русскому языку, познакомились с российской культурой, историей и основами законодательства;

- 455 мигрантов получили консультации по правовым вопросам;

- 1650 мигрантов стали участниками выездных лекций, на которых они были ознакомлены с нормами и правилами поведения в стране пребывания;

- 115 мигрантов стали участниками бесплатных экскурсионных походов в Музей природы и человека города Ханты-Мансийска;

- 2000 информационных справочников «Добро пожаловать в Ханты-Мансийск», с переводом на азербайджанский, киргизский, таджикский и узбекский языки, были изготовлены и распространены среди трудовых мигрантов Ханты-Мансийска.

В августе 2019 года, при содействии Администрации города и межнационального Совета, проект «Школа мигранта» был заявлен для участия во II конкурсе грантов Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Основными целями проекта, реализация мероприятий которого планируется в 2019 – 2020 годах, станут:

- успешная социальная адаптация и интеграция дошкольников-инофонов, а также их родителей (иноэтнических мигрантов);

- развитие межкультурного общения, а также социальная адаптация к изменившимся условиям проживания беженцев и вынужденных переселенцев.

В 2019 году организованы и проведены встречи трудовых мигрантов строительных компаниях «Норстрой», «Версомонолит», «Благострой», прибывших из стран Средней Азии с руководителями национально-культурных объединений и этнических диаспор города. В ходе встреч проведены профилактические беседы о недопущении деятельности, направленной на разжигание национальной и религиозной розни.

С участием представителей религиозных организаций города проведены встречи с молодежью в Ханты-Мансийской государственной медицинской академии, Югорском государственном университете и Ханты-Мансийском технологическо-педагогическом колледже, в том числе со студентами мигрантами, прибывшими из стран Средней Азии, направленных на духовно-нравственное воспитание и формирование неприятия экстремистской идеологии и террористической деятельности.

1.2. Управлению общественных связей Администрации города Ханты-Мансийска:

1.2.1. Во взаимодействии с Советом по делам национально-культурных объединений и религиозных организаций города Ханты-Мансийска, общественными организациями в целях гармонизации межнациональных отношений в обществе провести информационную кампанию в средствах массовой информации, рассказывающую об успешных примерах интеграции иностранных граждан в российское общество, достижение ими профессиональных и иных успехов.

Информацию о проделанной работе направить в отдел по вопросам общественной безопасности и профилактике правонарушений Администрации города Ханты-Мансийска.

Срок: до 25.12.2019

1.2.2. Провести дополнительную разъяснительную работу с некоммерческими организациями города Ханты-Мансийска, реализующими общественно значимые проекты в сфере межнациональных (межэтнических) отношений, профилактики экстремизма, о порядке участия в конкурсах на представление грантовой поддержки. Оказать методологическую помощь в подготовке проектов.

Информацию о проделанной работе направить в отдел по вопросам общественной безопасности и профилактике правонарушений Администрации города Ханты-Мансийска.

Срок: до 01.07.2020

2. О реализации проектов и программ, направленных на социализацию и адаптацию детей мигрантов в муниципальных общеобразовательных учреждениях города.

(Ряшин М.П., Личкун Ю.М.)

Решили:

2.1. Отметить:

В городе Ханты-Мансийске обеспечена доступность образовательных услуг, для адаптации и социализации детей-мигрантов. Во всех общеобразовательных организациях созданы и функционируют центры культурно-языковой адаптации.

В Центрах созданы условия для знакомства с историей и культурой России. Большое внимание уделяется краеведческой работе в рамках проектной деятельности. Знания об истории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и города Ханты-Мансийска, о традиционной культуре народов ханты и манси, русских народных праздниках, фольклоре, окружающей природе, экологии, способствуют развитию целостного восприятия окружающего мира.

Дети-мигранты в общеобразовательных организациях имеют возможность получать качественные, доступные образовательные услуги, в том числе за счет реализации дополнительных программ для детей данной категории (авторская, модифицированная) в различных форматах (внеклассные мероприятия, факультативы, внеурочная деятельность, участие детей в конкурсах и олимпиадах, индивидуальные формы работы (занятия, консультирование).

На сегодняшний день в общеобразовательных организациях города Ханты-Мансийска на учёте 206 детей мигрантов, из них владеют языком 171, плохо владеют русским языком 31, не владеют русским языком 4.

Во всех школах города Ханты-Мансийска разработаны и утверждены положения и планы работы о деятельности Центра культурно-языковой адаптации детей-мигрантов (далее-план работы).

В соответствии с планами работы общеобразовательных организаций в школах города ежегодно проводятся следующие мероприятия:

- диагностики уровня владения устной и письменной русской речью детьми-мигрантами, уровень владения русским языком, уровень читательской грамотности и задания на понимание текста;

- консультации для детей-мигрантов по преодолению трудностей в освоении учебного материала. Усвоение предписываемых норм и ценностей школьного поведения, поддерживающих сложившийся в учебном заведении порядок, происходят через ряд мероприятий, отраженных в плане работы центров языковых культур.

Всего в муниципальных общеобразовательных школах реализуется 12 программ, направленных на адаптацию детей-мигрантов и 2 проекта «Улица «Дружбы», «Фестиваль дружбы народов «Мы вместе!»».

2.2. Департаменту образования Администрации города Ханты-Мансийска рассмотреть возможность включения в проекты и программы, направленные на социализацию и адаптацию детей мигрантов, посещение этнографических и культурно-исторических музеев города Ханты-Мансийска.

Информацию о проделанной работе направить в отдел по вопросам общественной безопасности и профилактике правонарушений Администрации города Ханты-Мансийска.

Срок: до 25.12.2019

3. О работе, направленной на гармонизацию межэтнических отношений и профилактических мероприятиях в студенческой среде, образовательных организаций среднего профессионального и высшего образования города Ханты-Мансийска.

(Ряшин М.П., Леушина В.О., Маркелов В.В., Любякина Н.А., Федорова Н.И., Киприянова О.А.)

Решили:

3.1. Отметить:

В отчетном периоде в образовательных организациях среднего профессионального и высшего образования города Ханты-Мансийска проведен ряд мероприятий в формате групповых и индивидуальных бесед, круглых столов и диспутов по вопросам противодействия идеологии экстремизма. Участие в мероприятиях приняли начальник отдела противодействия идеологии терроризма Аппарата Губернатора ХМАО-Югры, заместитель начальника центра по противодействию экстремизму УМВД России по ХМАО-Югре, представители традиционных конфессий и Совета по делам национально-культурных объединений и религиозных организаций города Ханты-Мансийска.

В Ханты-Мансийском технологическом педагогическом колледже действует студенческий комитет национальностей, оказывающий помощь студентам, являющимся иностранными гражданами, в освоении русского языка, основной профессиональной образовательной программы, адаптации в принимающем сообществе.

«Кибердружиной» Ханты-Мансийской государственной медицинской академии в первом полугодие 2019 года выявлено 220 интернет-страниц, содержащих информацию экстремистского характера, сведения о которых направлены для анализа и принятия, необходимых мер реагирования в бюджетное учреждение высшего образования Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Сургутский государственный университет».

3.2. Рекомендовать Югорскому государственному университету, Ханты-Мансийской государственной медицинской академии, Ханты-Мансийскому технолого-педагогическому колледжу в целях проведения оперативных профилактических мероприятий направить:

3.2.1. В Межмуниципальный отдел Министерства внутренних дел России «Ханты-Мансийский» установочную информацию об обучающихся (студентах), прибывших из стран ближнего и дальнего зарубежья.

3.2.2. В Аппарат комиссии информацию о количественном составе обучающихся иностранных студентов с указанием страны проживания.

Срок: до 15.10.2019

3.3. Отделу по вопросам общественной безопасности и профилактике правонарушений Администрации города Ханты-Мансийска во взаимодействии с Югорским государственным университетом организовать и провести семинар для руководителей (заместителей руководителей) по воспитательной работе общеобразовательных учреждений города Ханты-Мансийска по теме «Профилактика экстремизма и воспитание толерантности в молодежной среде».

Срок: до 25.05.2020

4. Об исполнении решений Межведомственной комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике экстремистской деятельности.

(Ряшин М.П., Носов В.В.)

Решили:

4.1. Считать исполненным и снять с контроля поручения, предусмотренные пунктами:

- 1.4 протокола Межведомственной комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике экстремизма от 21.12.2018 №4/2018;
- 2.3, 2.6 протокола Межведомственной комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике экстремизма от 29.03.2019 №1/2019;
- 1.1 протокола Межведомственной комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике экстремизма от 27.06.2019 №2/2019.

Глава города
Ханты-Мансийска,
Председатель Комиссии

М.П.Ряшин